

滨州经济技术开发区党工委书记、管委会主任姚和民网谈转调发展 北汽海纳川滨州项目年底投产

开发区作为滨州市开发建设的前沿和窗口,近年来一直在项目建设、招商引资、城市建设、民生保障等方面加大投入,转调创新,加快发展。滨州经济技术开发区党工委书记、管委会主任姚和民介绍,近年来开发区引入了一大批好项目、大项目,下一步将以北汽滨州汽车零部件生产基地为龙头,进一步整合资源,形成前后关联、互动合作的产业发展模式,进一步延伸拉长汽车零部件产业链,打造汽车零部件千亿元生产基地。同时,在城市建设方面,要让开发区成为天蓝、地绿、水清、花红的美丽生态幸福宜居福地。继续实施2016十大民生工程,提高群众幸福指数。

文/片 本报通讯员 王玮 本报记者 王晓霜



滨州经济技术开发区党工委书记、管委会主任姚和民。

1 以北汽为龙头打造汽车零部件千亿元生产基地

项目建设始终是开发区发展的生命线,没有“大高外”项目做支撑,开发区发展就没有潜力和后劲。姚和民介绍,近年来,开发区坚持改造提升传统产业和培育壮大战略性新兴产业并重,围绕“做大产业、做强企业、做响品牌”,不断加大项目对接及招商力度。北汽海纳川滨州项目,总投资138亿元,一期年产10万台缸体、缸盖铸造和机加生产线工程主体已完

成,11月底具备设备安装条件,12月安装调试,年底投产;年产30万台的缸体、缸盖铸造、机加生产线2016年底投产。项目全部达产后,年实现销售收入500亿元。通过股权划转,渤海活塞正式融入北汽集团。北汽海纳川以活塞上市公司为平台,成功收购了世界最大的汽车天窗系统供应商荷兰英纳法公司和法国一家汽车零部件公司。北汽集团将利用滨州铝资源优

势,以渤海活塞为基础,建立汽车“轻量化”研发中心,倾力打造汽车零部件基地。

同时,航桥新材料汽车、航空航天用高性能锻造铝合金项目总投资7.2亿元,其中,一期投资5亿元,2015年初全面启动,设计产能为年产1万吨高性能锻造汽车零部件及航空航天用铝合金产品和年产6.3万吨高品质铸造铝合金产品。目前,项目主厂房、设备基础及道路

等工程即将完工,2016年1月份开始设备安装、调试,上半年全面投产。项目达产后预计年实现销售收入10亿元、利税1.5亿元。

姚和民介绍,下一步开发区将以北汽滨州汽车零部件生产基地为龙头,进一步整合资源,形成前后关联、互动合作的产业发展模式,进一步延伸拉长汽车零部件产业链,打造汽车零部件千亿元生产基地。

2 打造天蓝、地绿、水清、花红的幸福宜居福地

近年来,开发区始终坚持绿色发展、生态发展、可持续发展。依托区内中海、南海、西海和黄河、秦皇河、西沙河、胜利河、小开河“三海五河”的生态资源,开展了植树造林、水利景观工程。同时,按照“一河清泉水、一道风景线、一条产业带”的设计理念,倾力打造了集水利、文化、旅游、休闲于一体的10公里秦皇河公园,被评为国家4A级旅游景区和国家级水利风景区,成为滨州的后花园和会客厅。

姚和民介绍,10月份,秦皇河两岸新种植了1000余亩油菜花,从明年清明开始,油菜花、

郁金香、玫瑰花、海棠花、紫藤花等争相开放,开发区将成为花的海洋,欢乐的世界。“下一步,我们将借助巩固国家卫生城市 and 创建全国文明城市,以建成区升级改造和乡村旅游综合开发为支点,带动城市建设和管理水平的全面提升。”姚和民介绍,开发区要投资1.6亿元,高标准完成渤海21路、长江10路、渤海19路、渤海25路四条道路建设和黄河8路绿化工程,南环河生态水系及狮子刘片区绿化景观工程,进一步提升硬环境的承载力。“进一步强化大气污染防治,深化城乡环境综合整治,推进生态文明乡村建

设,让开发区成为天蓝、地绿、水清、花红的美丽生态幸福宜居福地。”

今年以来,开发区把发展狮子刘片区乡村旅游作为产业转型升级、统筹城乡发展、建设美丽乡村、提高群众收入的突破口和总抓手,按照美丽乡村,北方水乡,构建新型农村田园景观的设计理念,依托田野特色植物景观,将水系疏浚连通,贯通绿道园路,完善路网体系,点缀小品设施,增加游戏、垂钓、采摘等游憩功能,倾力打造“路连、水通、水绕村、村依水”的具有乡村野趣的生态景观。

3 继续出台2016十大民生工程,提高幸福指数

改善民生是经济发展的根本目的。近年来,开发区每年年初都会梳理出“十大民生工程”作为工作的重中之重。今年以来,结合迎接国家卫生城市复审和城乡环卫一体化工作,全力推进城乡环境综合整治,新建(改造)市场十处,累计动用人工1.8万人次,动用车辆5000余台次,清理规范店外经营业户2000余户,占道经营1200余户,清理立式灯箱、广

告牌2500多个,清理“十乱”2.2万余处,拆除乱搭乱建6.8万余平方米,清运垃圾17.5万吨,整个城区面貌有了明显改善。滨州实验中学9月份正式启用,首届学生在今年暑期全市统考中取得优异成绩,学校软硬件建设走在全市前列。狠抓足球等体育事业发展,定吕小学勇夺山东省“谁是球王”选拔赛第三名。

“2016年,我们将在深入调

研的基础上,继续抓好十大民生工程”,姚和民介绍,其中,在社会保障方面,要设立开发区特困家庭救助基金,让群众更多地享受到开发建设带来的实惠。提高群众收入方面,加大对群众的培训力度,提升技能水平,提高劳动附加值。教育惠民方面,加快开发区二中建设,迁建开发区实验幼儿园,新建南海小学;卫生方面,建设沙河街道

社区卫生服务中心,加大城乡居民医疗保险区级配套资金投入,提高群众门诊和住院报销比例;居住方面,进一步加快安置房建设和分房进度,对条件成熟和群众改造意愿强烈的棚户区加大改造力度,加快城乡一体化进程。“另外,我们还将积极争取上级扶持资金,全面完成早厕改造任务,进一步改善群众居住条件,提高群众幸福指数。”

“职工大讲堂”公益讲座开讲



18日,旅游散文写作知识讲座在滨州市工人文化宫二楼职工大讲堂开讲,本讲邀请到了中国作协会员、山东省作协委员会委员、山东省作协散文创作委员会副主任、山东省散文协会副会长、滨州市作协主席李登建授课。

据悉,滨州市总工会“职工大讲堂”公益讲座活动,近期还将举办绘画、摄影等讲座。21日8:30分将邀请首都师范大学教授、硕士研究生导师,中国美协会员、中国美协教育委员会会员、国家人事部书画人才委员会委员秦嗣德讲解“现代水墨人物创作艺术取向与古典写意传承的思考”为主题的绘画知识讲座。21日13:30分将邀请全国著名人像摄影师、佳能平面广告特邀摄影师王小宁讲解“摄影名家作品赏析及摄影技巧”的摄影知识讲座。

本报通讯员 孙川

本报记者 郝运红 摄影报道

邹平召开新建高中拟选址方案论证

本报11月18日讯(记者 张峰)

11月17日,邹平县召开会议对新建高中三个拟选址方案进行研究论证。

为进一步扩大邹平优质高中教育资源,满足全县人民对高质量高中教育的需求,推动教育事业的现代化、均衡化、优质化进程,同时有力拉动邹平城市建设,带动城市发展,根据现有高中的教学规模、学生数量及省市相关规定要求,邹平计划新建规模为120个班,在校学生规模可达6000余人,占地面积300余亩高中一处。

在前期综合分析全县教育发展现状和城市建设情况、拟选址位置的区位、场地条件、与城市相关功能关联性和互补性、对带动周边片区发展和负面影响情况等多方面因素,与会领导对最终拟选出的3处位置进行了研究、选择。

新建高中拟选址示意图显示,这三处拟选址位置分别大体位于于兹山以南、鹤伴豪庭以西,西董镇马寨村东南,南外环与醴泉五路交叉口南侧。

无棣盐业宾馆营业额破110万



本报11月18日讯(通讯员 孙栋 记者 王晓霜) 无棣盐业公司下属无棣盐业宾馆营业三年来,入住率始终保持90%以上,良好的环境卫生、贴心的服务以及完善的基础设施赢得了顾客的一致好评。截至10月底,盐业宾馆已提前完成全年任务,营业额突破110万元。

2015年,面对疲软的经济大环境,盐业宾馆变压力为动力,又对房间被服进行了整体更新,打消了顾客对被服卫生的顾虑。同时,盐业宾馆加强了与县公安、消防、防疫等部门的应急演练,全面提升了对处理突发事件的能力,顾客安全得到保障。今后,盐业宾馆将一如既往的强化内部素质,树立良好形象,以更加优雅的环境、优质的服务为顾客打造更高层次的入住条件。